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„Nu vă împovăraţi cu 
nici o grijă. Ci întru toate, 
prin închinăciune şi prin 
rugă cu mulţumită, cere
rile voastre să fie arătate 
lui Dumnezeu. Şi pacea 
lui Dumnezeu, carea co
vârşeşte orice minte, va 
păzi in imi le voastre în 
Hristos Iisus." 

FiHpeni 4, 6 - 7 . 

ÎN PRAGUL ANULUB 1940 
Ca în totdeauna, gândurile 

noastre se îndreaptă cu acest 
prilej în două direcţiuni: spre 
trecut şi viitor, spre a verifica 
faptele de ieri şi a descifra îm
plinirile de mâine. 

Pe plan general Biserica or
todoxă şi-a urmat metodic dru
mul consolidării ei spirituale şi 
economice, realizând progrese 
însemnate în toate eparhiile, 
graţie libertăţii de acţiune a or
ganelor ei conducătoare şi re
prezentative. Cu fiecare an în
cheiat se face tot mai mult 
dovada valorii autonomiei bise
riceşti, care permite Ierarhiei şi 
credincioşilor să păşească într'o 
^îr-iniăininliflirniffli li iiriinlini» 
rea celor mai frumoase năzuinţe 
religioase, culturale şi naţionale. 

Dinamismul ortodoxiei se ac-
centuiază mereu în linie ascen
dentă, datorită pregătirii tot mai 
serioase a Clerului, care sub 
îndrumarea unor Ierarhi con
ştienţi de răspunderile lor grele, 
desfăşoară o stăruitoare activi
tate pastorală, cu necontestate 
rezultate pentru viaţa duhovni
cească a poporului. 

De sigur, că zidirea de bi
serici şi înfiinţarea de aşeză
minte complimentare nu în
seamnă încă izbânzi definitive, 
fără acel spirit evanghelic, ce 
trebue să pătrundă în suflete, 
prefăcând omul cel vechiu în-
tr'unul cu totul nou, închinat 
lui Hristos şi Bisericii sale. 

Pentru această înoire lăun
trică luptă cârmuitorii luminaţi ai 
ortodoxiei noastre de astăzi, nu 
numai spre a-şi justifica exis
tenţa înaintea lui Dumnezeu, 
dar şi pentru a creia chiagul 
necesar acelei renaşteri naţio
nale, în semnul căreia se în
drumă viaţa României de către 
Suveranul ei înţelept şi energic. 

Războiul care a cuprins din 
nou trei sferturi din globul nos
tru este un prilej dureros, dar 
potrivit spre a intensifica în cea 
mai largă măsură sforţările Bi
sericii pentru apropierea oame
nilor de adevărurile credinţei re
ligioase, în care să consimtă a 
trăi spre mântuirea lor şi întă

rirea Patriei. Exemplul de ne
întrecut eroism al Finlandei ne 
demonstrează mai elocvent de 
cât toate argumentările, ce în
seamnă în istoria popoarelor o 
ţară de oameni creştini. 

De aceea şi la noi, Statul, 
credincios unei vechi tradiţii is
torice, înţelege să dea Bisericii 
naţionale atenţiunea pe care ea 
o merită în împlinirea misiunii 
sale spirituale. Să ne amintim 
de înalta concepţie regală de a 
vedea în Biserică temeiul su
fletesc al naţiunii, în Academiile 
teologice ardelene cel mai bun 
mijloc pentru pregătirea Cleru
lui, iar în şcoala confesională 

caţie a tinerimii. înfiinţarea de 
noui episcopii la Sighet şi Ti
mişoara, creiarea celei de a 
şasea mitropolii a Olteniei sunt 
probe recente de rosturile ho
tărâtoare ce se atribue Bisericii 
în destinele României întregite. 

Prestigiul ortodoxiei a mai 
fost subliniat şi prin chemarea 
şefului suprem al Bisericii la 
cârma politică a Ţării, iar a P. 
S. nostru Episcop Nicolae la 
conducerea ministerului Culte
lor şi Educaţiei naţionale — 
două acte fără precedent în is
toria ţării. 

Pe lângă aceste bucurii ale 
anului trecut, Biserica a avut de 
înregistrat şi una din cele mai 
grele pierderi, prin încetarea din 
viaţă a Preafericitului Patriarh 
Miron Cristea. 

A fost o încercare dureroasă, 
căci cel dintâi Patriarh devenise 
un simbol prin funcţiunile ce le 
îndeplinise şi opera grandioasă 
ce o realizase în organizarea 
unitară a Bisericii. Singura mân
gâiere ne-o dă faptul, că ur
maşul său în scaun I. P. S. S. 
Nicodim Munteanu este o fi
gură luminoasă de călugăr şi 
cărturar, căreia vârsta şi vred
niciile îi împrumută un presti
giu deosebit, recunoscut de în
treaga ţară. 

In ce priveşte eparhia noas
tră, putem constata cu aceeaş 
satisfacţie din trecut, că ea s'a 
arătat şi în anul 1939 vrednică 

de reputaţia ce şi-a creiat-o prin 
ctitorul de neuitată pomenire 
Episcop Nicolae Ivan. Bunul şi 
iscusitul nostru Ierarh Nicolae 
Colan, duce înainte cu toată 
râvna o moştenire, pe care ştie 
s'o îmbogăţească zi de zi prin 
multiplele sale daruri spirituale, 
ce animează clerul şi determină 
credincioşii la fapte creatoare. 
Prin destoinicia condeiului şi 
meşteşugul vorbirii, P. S. Sa 
ridică cârja arhierească la o 
frumoasă semnificaţie intelec
tuală, într'un centru universitar 
cum este Clujul, prin vizitaţii 
canonice şi sfinţiri de biserici, 
unele adevărate catedrale, întă-

altădată pustiite de vrăjmaşii ei 
ireductibili, iar prin prestanţa 
dela solemnităţile publice aduce 
un spor de autoritate Bisericii 
noastre, îndreptăţindu-i'atributul 
de dominanta. Vom adăoga la 
toate acestea cele trei realizări 
de seamă din anul trecut: sfin
ţirea paraclisului, a noului local 
al Academiei teologice şi intro
ducerea caloriferului în cate
drală. 

Instituţiile centrale cu oa
menii lor pricepuţi şi devotaţi 
exercită a acţiune binefăcătoare 
asupra eparhiei întregi, făcând 

să se resimtă în toate colţurile 
ei năzuinţa spre progres şi vo
inţa de realizări d u r a b i l e a 
preoţimii noastre harnice, sub 
scutul Bisericii strămoşeşti. 

Păşim deci în anul nou cu 
optimismul ce ne-a călăuzit în 
succesele de până acum. Fiindcă 
isvorul lui este dela Dumnezeu, 
care ne-a ocrotit, vom putea 
rezista cu mai multă tărie şi 
primejdiilor grave ce se rotesc 
în jurul nostru. Ele ne cer sacri
ficii grele, spre a fi pregătiţi 
pentru înfruntarea volburei ce 
s'ar abate sângeroasă şi peste 
noi. Dacă le-arn consimţit în 
vremea robiei străine, cu atât 
mai mult le vom face astăzi, 
când avem de apărat o Patrie 
românească. 

Ş'serica este, prin esenţa ei, 
o expresie autentica a jcuie i 
faţă de lege şi neam, de aceea 
o va propovădui şi în aceste 
zile negre cu acelaş devotament 
apostolic, oferind cea dintâi 
exemplul pilduitor prin fapte de 
creştinism şi patriotism nelimi
tat. Stăpâniţi de o singură cre
dinţă, deplin solidari în jurul 
Tronului, hotărâţi la toate pri
vaţiunile şi încordările, noi bi
zuiţi pe scutul celui Atotputer
nic, putem privi cu bărbăţie 
destinul neamului în perspectiva 
anului 1940. 

-oso-

SUVERANUL IN ARDEAL 
Un înălţător sentiment de creşi-

tinism şi românism a îndemnat pe 
M. S. Regele Carol II-lea să prăz-
nuiască ziua naşterii Domnului pe 
pământul Ardealului. însoţit de Măria 
Sa Marele Voevod Minai de Alba-
Iulia, Suveranul s'a dus pe graniţa de 
Vest unde a împărtăşit cuvinte de 
îmbărbătare soldaţilor cari l-au primit 
cu emoţie nestăpânită. Revenind în 
Oradea a prezidat o strălucită re
cepţie la Cercul militar, unde I s'au 
adus omagiile cultelor, oştirii şi a 
tuturor instituţiilor de stat şi parti
culare. M. Sa a răspuns prin urmă
toarea cuvântare: 

Domnilor, 
Din adâncul sujetului mul

ţumesc pentru frumoasele cu-
vinte şi caldele urări — şi pot 

adăoga: pentru sentimentele atât 
de înalte — cu care M'aţi în
tâmpinat în această creştinească 
sărbătoare, aci în acest oraş 
de strajă a graniţei noastre. 

Este o împreunare care poate 
unora să le pară curioasă: azi 
este proslăvirea Acelui care a 
predicat pe întinsul omenirii 
pacea şi buna înţelegere între 
oameni, şi în aceeaşi zi Eu să 
viu în mijlocul celor care poartă 
arme ucigătoare. 

Insă scopul acestei oştiri a 
Mele nu este de a râvni la 
ceeace nu este al nostru, ci este 
ca, într'un gând de pace, să 
păzească hotărîtă ceeace este 
românesc. 

Deaceea am ales această zi 
de creştinească sărbătorire ca 



să viu şi să aduc iubiţilor Mei 
ostaşi urările cele mai calde şi 
o rază de încredere din sufletul 
Meu, sufletului lor. 

Cu aceste gânduri, tuturor 
celor din acest frumos ţinut al 
Bihorului le spun, mulţumin-
du-le încăodată pentru cuvintele 
lor: să le dea Dumnezeu pace 
şi mulţi ani! 

Din Oradea Suveranul a venit la 
Cluj uñde a avut loc o recepţie mag
nifică în saloanele Cercului militar. 
P. S. nostru Episcop Nicolae Colan 
1-a salutat cu aceste cuvinte pline de 
căldură: 

SIRE, 
Obşteasca bucurie care ne încăl

zeşte şi ne luminează sufletele astăzi, 
îşi are obârşia într'o îndoită sărbă
toare : a Naşterii Mântuitorului nostru 
Isus Hristos şi a prezenţei Majesiăţii 
Voastre printre noi; a arătării Dom
nului din cer şi a arătării Domnului 
nostru de pe pământ. 

Ce minunată potriveală a lucru
rilor! In ea se descopere încă odată 
îngemănataJubire şi credinţă regală 
faţă de Hristos şi faţă de norodul 
oblăduit; şi tot în ea se vădeşte în
frăţită iubire şi credinţă a naţiei faţă 
de Hristos şi faţă de Regele Ţării. 

SIRE, 
In seara de'Crăciun fiecare creştin 

îşi îngădue tainica pace şi bucurie 
a căminului său. Maiestatea Voastră 
V aţi jertfit, pilduitor, şi această unică 
pace şi bucurie, pentru a spori astfel, 
împărăteşte, bucuria ostaşilor cari 
stau de veghe la hotarele Ţării şi 
pentru a spori bucuria noastră, a tu
turora. Dumnezeul dreptăţii şi al bo
găţiei nemăsurate să Vă răsplătească 
şi aceasta jertfă pe care o aduceţi 
ostaşilor şi celorlalţi supuşi ai Ma-
jestâţii Voastre. 

Din mijlocul luminatului praznic 
care ne covârşeşte inimile, îngăduiţi- mi, 
Sire, să Vă înfăţişez omagiile senti
mentelor de adâncă admiraţie şi de 
neclătită credinţă ale clerului şi po
porului drept credincios din eparhia 
Vadului, Feleacului şi Clujului — ru
gând pe bunul Părinte ceresc să Vă 
aibă pururea în sfânta Sa pază şi 
să Vă rânduiască îndelungată, paci-
nică şi glorioasă domnie. 

La sfârşitul număroaselor cuvân
tări M. Regele a răspuns: 

Domnilor, 
Adânc mişcat de foarte cal

dele cuvinte ce Mi-au fost ro
stite cu prilejul acestei scurte 
vizite în inima Ardealului, ţin, 
înainte de toate Să mulţumesc 
tuturor, vo rb i to r i l o r , din a-
dâncul sufletului Meu, pentru 
cele ce Mi s'au rostit. 

Am avut deosebita bucurie 
de a vedea în toate aceste cu
vinte desprinzându-se un înăl
ţător gând, un gând care sunt 
convins că nu sé leagă numai 
de ziua de astăzi, care este ziua 
Naşterii Făuritorului păcii, ci 
este un gând care izvoreşte din 
adâncul sufletului dv. 

Mi s'a vorbit de ideea de 

pace; şi când s'a spus vorba 
de „pace", am dorit să văd în 
ea o idee de bună înţelegere 
de bună convieţuire a tuturor 
locuitorilor acestui pământ. 

In ideea de pace am dorit 
şi doresc să văd ideea formării, 
din ce în ce mai puternic, în 
acest popor, a unui singur mă-
nunchiu, în care să fie o sin
gură gândire, o singură cre
dinţă. 

Dacă, astăzi, ostaşii cu arma 
în mână păzesc graniţele noa
stre, să aibă ei totdeauna acea
stă credinţă — şi să poată să 
o vadă vie — că în spatele lor 
este un singur popor, o sin
gură credinţă, o singură dorinţă. 
(Ovaţiuni prelungite). 

Şi ca aceste cuvinte, în 
această sală istorică, să răsune 
şi mai profund pentru inimile 

tuturor, facă-se ca această săr
bătoare creştinească să reverse 
şi mai mult, şi mai puternic, 
asupra poporului Meu, acest 
gând salvator, această voinţă 
şi credinţă că numai prin unire 
şi dragoste între fraţi se poate 
năzui la mai bine, la mai mult 
şi la veşnicie. 

Aşa să fie! 
La mulţi ani, tuturor. (Ova

ţiuni prelungite). 

După recepţia dela Cercul militar 
Suveranul a vizitat soldaţii din gar
nizoana Cluj şi flotila de aviaţie dela 
Someşeni. Pretutindeni a fost sur
prindere şi încântare pe urma acestui 
splendid gest regal. Ardealul şi oş
tirea care veghează la hotarele Iui 
au primit un minunat reconfortant 
moral, care le va face neuitat Cră
ciunul anului 1939. 

Din pastoralele Ierarhilor noştri. 
I. P . S. Mitropolit Nicolae Bălan. 

„Dacă războiul nu s'a întins şi 
la noi, aceasta nu înseamnă, iubiţii 
mei, că noi suntem mai puţin păcă
toşi ca semenii noştri din ţările află
toare în război. Ci numai că Dum
nezeu se mai milostiveşte de noi 
câtă vreme, doar ne vom îndrepta. 
E aşa de uşor să se întindă azi fo
cul războiului dela o ţară la alta şi 
aceasta ne arată cât de strâns uniţi 
suntem toţi oamenii şi în păcate. 
Războiul care a izbucnit şi care poate 
să treacă repede mai departe, să ne 
fie tuturor un semn că e ceasul cel 
din urmă pentru a ieşi din păcate 
şi a întră sub ascultarea lui Dum
nezeu. Se cuvine deci ca şi fii po
porului nostru, în faţa primejdiilor 
războiului, să se întoarcă pe calea 
pocăinţii cu sufletul către Domnul. 
Numai aşa vom fi vrednici să ne 
cruţe Dumnezeu de întinderea pâr
jolului, numai aşa vom ajuta şi noi 
ca Dumnezeu să aducă cu un ceas 
mai repede pacea şi buna înţelegere 
în lume. Şi iarăşi numai aşa, cu su
fletul curat şi întărit în cele bune, 
vom fi în stare să înfruntăm ori ce 
încercare ar veni peste noi, cu voia 
Celui de sus. 

Fiul Tatălui, care după trup s'a 
născut în ieslea din Vifleem pentru 
a fi de ajutor neputinţii oamenilor, 
să se nască acum şi în sufletele 
noastre, în căminurile noastre, în ţara 
noastră, ca să fie cu noi şi noi cu 
El, ca să ne umple de pace, de bu
curie şi de putere nouă. 

Să se sălăşluiască în sufletele 
noastre ale celor de acasă ca să pu
tem purta grijile şi îndatoririle aces
tor vremuri grele, ca să ne mângâie 
în durerea depărtării de cei plecaţi 
să stea pază la hotare, ca să putem 
ajuta, de va trebui, scumpei noastre 
ţări cu toată munca şi cu toată jertfa 
noastră. 

Să se coboare în inimile ostaşilor 
noştri cari în aceste sfinte sărbători 
stau la postul lor de datorie, ca să 
le dea bucurie şi aşa cum sunt de
parte de noi, ca să le întărească su

fletul şi braţul făcând din fiecare un 
bun creştin şi un bun Român, înar
mat cu virtutea curăţeniei şi a vitejiei. 

Pruncul Isus, care a făcut pe 
magii cei învăţaţi să pornească dela 
marginile lumii pentru a-1 găsi şi a 
i-se închina, să facă şi din gându
rile diregătorilor noştri leagăn curat 
în care să se aşeze lumina cunoş-
tinţii pentru a fi în stare sâ ne con
ducă cu înţelepciune corabia Ţării 
prin valurile vremurilor ţte azi; să le 
dee iubire de popor şi duh drept să 
înoiască în sufletele de mare răspun
dere în cari i-a aşezat Dumnezeu. 

Acelaş Domn al păcii şi al iubirii 
de oameni, care fiind împăratul îm
păraţilor şi Domn al măririi, s'a co
borât cu chip smerit între cei mai 
obidiţi fii ai pământului, să trimită 
duh de îngăduinţă şi de pace şi de 
smerenie in inimile marilor căpetenii 

P. S. Episcop Andrei 
„Mândria şi ura sunt cele două 

pricini ale suferinţei, omeneşti. Oare 
nu se aseamănă şi omul nelegiuit de 
azi cu cel care odinioară a zidit tur
nul Babei spre a nu mai purta frică 
de cer, din care voia să izgonească 
pe Dumnezeu? Oare ura dintre po
poare, stârnită de oameni fără frica 
lui Dumnezeu şi cu inima plină de 
venin, a putut fi vreodată potolită 
prin sângele vărsat? Nu, nici mân
dria, nici ura, nu-şi pot găsi alinarea, 
fiincă asupra lor zace un blestem, 
acela de a naşte rele şi suferinţe tot 
mai mari. 

Cu drept cuvânt putem întreba 
şi noi — ca Apostolul Pavel — pre 
omul necredincios care vrea să se 
vindece singur, fără ajutorul lui Dum
nezeu: „Unde este înţeleptul? Unde 
este cărturarul? Unde este pricinui
torul acestui veac?" Şi înainte de 
venirea Mântuitorului, omul era în
crezut în: ştiinţa, puterea şi bogăţia 
lui. Totuşi nu era în stare nici măcar 
să aleagă ce este bine de ce e rău. 
îngâmfarea şi ura întunecă totdeauna 
mintea, încât omul se face orb su
fleteşte. 

ale neamurilor ce se află în războiu, 
să domolească aprinderea gândurilor 
de vrăjmăşie şi să coboare dulceaţa 
bunătăţii şi a milei în inimile tuturor 
oamenilor de azi. 

Să fim asiguraţi, iubiţii mei, că 
numai deodată cu pacea lui Hristos 
se va sălăşlui şi în lume pacea mult 
dorită. Cu paragrafele şi cu porunci 
nu se poate împăciui lumea. Către 
pacea lui Hristos în suflete trebue să 
năzuiască fiecare neam. 

Datori suntem şi noi Românii să 
întărim în noi şi între noi pacea şi 
iubirea Domnului şi Mântuitorului 
nostru Isus Hristos. Să piară dintre 
noi orice vrajbă, orice pizmă şi rău
tate. Să ne adunăm sufletele în îm
brăţişare frăţească, ajutându-ne unul 
pe altul şi toţi împreună viitorul nea
mului nostru, care e viitorul urma
şilor noştri. Grijă să purtăm ca să 
nu fie între noi lacrimă pe care să 
n'o uscam cu iubire, lipsă pe care 
să n'o împlinim, orfan pe care să 
nu-1 facem să simtă iubirea noastră 
părintească. Numai aşa vom arăta că 
duhul cel sfânt al lui Hristos Dom
nul s'a coborât în noi. Şi numai aşa, 
una fiind, vom fi tari şi vom putea 
înfrunta toate încercările ce ar da 
peste noi. 

Cu Hristos şi în numele Lui au 
răsbit la lumină şi la biruinţă stră
moşii noştri trecând prin vremuri de 
întunerec şi prin munţi de greutăţi 
cari păreau că nu se mai sfârşesc. 

Cu Hristos şi în numele Lui, în
frăţiţi între noi şi stând în rânduri 
strânse şi hotărâte în jurul Regelui 
şi al Oastei noastre, vom birui şi de 
astă dată oricâte piedeci ne-ar sta 
în cale. 

Un popor creştin e un popor 
plin de viaţă, plin de putere mai 
tare ca toată lumea şi ca toate du
hurile răului. 

Sâ privim cu încredere şi cu curaj 
în faţa zilei de mâine, „Cu noi este 
Dumnezeu, de cine ne vom teme?" 

Magier dela Arad. 
Mântuitorul a zis: „Nu vă te

meţi de ceiace ucid trupul, iar su
fletul nu pot să-1 ucidă; temeţi-vă 
mai curând de acela care poate şi 
sufletul şi trupul să le piarză în 
Gheena", iar înţeleptul Solomon ne 
spune că: „Frica de Dumnezeu este 
începutul înţelepciunii". Ca să scă
păm de frica zilei de mâine şi de 
apăsarea sufletească în care trăim 
„un singur lucru trebueşte", şi acesta 
ni-1 spune însuşi Mântuitorul zicând: 
„Acesta este lucrul lui Dumnezeu, 
ca să credeţi în acela pe care El L-a 
trimis", 

Războaele din afară sunt totdea
una urmarea războaelor sufleteşti. Să 
punem întâi rânduială în sufletele 
noastre dacă dorim să vedem pacea 
înstăpânită iarăşi între oameni. Am 
văzut că omul prin puterile sale nu 
e în stare decât să dărime. Singur 
Dumnezeu are puterea de a reclădi 
toate din ruină. El ne trimite iarăşi 
în lume pe Fiul Său ca să zidească 
pacea în suflete. Să facem deci lu
crul lui Dumnezeu şi să pregătim 
calea păcii, întâi fiecare în sufletul 
său şi apoi cu aproapele nostru". > 



POVESTIRI CREŞTINE 

ÎNGER ŞI DIAVOL 
Trăeşte în capitala ţării un 

bun creştin ortodox, care de 
meserie este pictor. Artistul îşi 
culege modelele inspiraţiei sale 
cu predilecţie de pe străzile ora
şului. Intr'una din zile întâlni pe 
unul din bulevarde un copil de 
o frumuseţă excepţională, cu 
bucle aurii, ochii negri şi faţa 
luminată de o inteligenţă scă
părătoare. Pictorul a rugat pe 
guvernanta, care ducea copilul 
de mână, să-1 aducă în atelier, 
ca să-1 zugrăvească. Şi i-a fă
cut un tablou deosebit de fru
mos. L-a încadrat în rame au
rite şi l-a atârnat pe perete. L-a 
purtat apoi prin toate locuinţele 
ce şi le-a schimbat, neputân-
«du-se despărţi de dânsul. 

Au trecut anii şi pictorul şi-a 
continuat hoinăreala pe străzi în 
căutarea de modele. Intr'o zi în
tâlni în colţul unei uliţi dosite 
un tinăr cerşitor, în haine sdren-
ţoase şi cu faţa veştedă de mi
zerie şi suferinţă. I s'a părut o 
figură interesantă şi promiţân-
du-i o bună recompensă, l-a che
mat în atelier să-1 zugrăvească. 
Cerşitorul primi chemarea bucu
ros şi pictorul îi făcu şi acestuia 
un tablou. La urmă ridicându-se 
de pe scaun, cerşitorul zări ta
bloul copilului, se cutremură, 
fi iui Ulii u i f u d ipă"^rabt icnff re}* 
în hohote de plâns, se prăbuşi 
pe scaun. întinse apoi mâna şi 
arătând tabloul copilului zise: 
„Acesta sunt eu de acum două
zeci de ani". 

In cuvinte înecate de lacrimi 
iîşi povesti apoi viaţa. Fusese 

copilul unor părinţi bogaţi, cari 
l-au desmierdat, împlinindu-i 
toate plăcerile şi toate capri
ciile. Neputând rezista ispitelor 
rele, a ocolit şcoala şi biserica 
şi ajungând în societatea unor 
tineri stricaţi, a săvârşit fapte 
cari l-au dus în închisoare. Pă
rinţii i-au murit de supărare, 
averea moştenită şi-a risipit-o 
în scurtă vreme în destrăbălări, 
ajungând în urmă cerşitor pe 
stradă. 

Pictorul a prins şi tabloul 
cerşitorului în rame aurite ală
turi de celalalt tablou. Iar celor 
ce treceau prin atelierul lui le 
arăta cele două tablouri zicând: 
„Priviţi, între un înger şi un 
diavol este o distanţă numai de 
douăzeci de ani". 

Morala: Creşteţi copiii în 
frica de Dumnezeu şi respectul 
datorinţelor pentru viaţă. Nu le 
împliniţi toate capriciile. Invă-
ţaţi-i să renunţe la dorinţe şi 
plăceri uşuratice, să facă sacri
ficii pentru sine şi pentru cei 
din jurul lor. Numai aşa se ci
mentează voinţa de stăpânire 
de sine şi se fortifică virtutea 
caracterului, care le dă puterea 
să înfrunte toate intemperiile 
vieţii şi să devină adevăraţi oa
meni de omenie, utili familiei 
şî "socTetăfîi. înzestraţi cu ase
menea merinde pentru viaţă, nu 
vor ajunge nici odată să se 
poată spune despre ei, că între 
un înger şi un diavol este o 
distanţă numai de d o u ă z e c i 
de ani. 

Seb. Stanca 

PRAZNICUL DELA TEIUS 
Objtea creştină ortodoxă şi ro

mânească din orăşelul Teiuş, în cap 
•cu tinărul şi harnicul ei preot, părin
tele Ion Puia, a avut parte de-o de
osebită bucurie sufletească, în ziua 
de 10 Dec. 1939. 

Mănunchiul de creştini ortodoxi 
din localitate, au făcut sforţări şi 

.jertfe vrednice de admirat, pilduitoare 
;şi nobile, pentru podoaba casei Dom
nului. Având ei şi ajutorul moral pe 
lângă cel material al dlui inginer ar
hitect Traian Gabrielescu din Bucu
reşti, au înzestrat sfânta biserică cu 
un splendid iconostas. 

Lemnăria tâmplei s'a construit în 
-atelierul dutinsului meşter dl Anghel 
XJima din Bucureşti, având o bogată, 
variată şi aleasă sculptură în stejar, 

-care poate face cinste oricărei cate-
«drale episcopale. Pictura ei, a exe-
-'Cutat-o măiestrul de rară valoare ar
tistică, dl pictor bisericesc Belizarie. 
-Sfinţirea acestei tâmple a avut loc 
în ziua de 10 Decemvrie a. c. prin 
slujba religioasă săvârşită de către 

;păr. prot. al Aiudului losif Pop, cu 
-asistenţa preoţilor Mihail Puşcaşiu şi 
ilon Puia. 

In mijlocul credincioşilor se afla 
şi dnii arhitect Tr. Gabrielescu şi 
avocat Vergescu, cari au fost învitaţi 
şi au participat la solemnitatea ro
mânilor teiuşeni, primul ca promotor 
şi preţios îndrumător al acţiunii por
nite pentru construcţia Tâmplei, în 
superioare condiţii artistice şi cu 
foarte modeste cheltuieli materiale; 
iar al doilea ca reprezentant al dlui 
ministru /. 5. Giugurtu, unul dintre 
binefăcătorii preţioşi şi apreciaţi a-i 
lucrării. 

La sfânta Liturghie s'a rostit o 
cuvântare de-o rară înţelepciune şi 
adâncă simţire ortodoxă din partea 
vrednicului protopop, cărturaral slovei 
şi cuvântului bisericesc losif Pop; 
apoi preotul locului a mulţumit în 
cuvinte alese şi simţite, tuturor bine
făcătorilor Bisericii noastre, pentru 
ajutorinţele lor, la lucrarea care s'a 
consacrat menirei sale sfinte. 

După serviciul divin a urmat o 
masă comună, a tuturor fruntaşilor 
şi credincioşilor parohiei. S'a toastat 
pentru M. S. Regele Carol al Il-lea, 
din partea păr. prot. losif Pop, pen
tru P. Sf. Episcop Nicolae al Clujului 

şi a tuturor binefăcător ai Bisericii, 
pretorul plasei, fostul preot al paro
hiei dr. Vasile Bârluţiu, carele a fă
găduit în numele mirenilor parohiei 
muncă şi binevoitoare jertfă pentru 
sfânta Biserică. 

Dl dr. Oct. Acelenescu în cinstea 
păr. prot., iar vrednicii români d-nii 
arhitect Tr. Gabrielescu şi avocat 
Vergescu, au dat îndemnuri calde 

pentru nizuinţele de viitor ale acestei 
parohii modeste, dar plină de râvnă 
creştină. 

Unanimitatea glasurilor celor pre
zenţi a stabilit, că în vara anului 
1940, să se sfinţească sfântul locaş 
prin P. Sf. Episcop Nicolae al Clu
jului, în cadrele unui mare praznic 
ortodox ce se va organiza cu acest 
prilej în Văile Mureşului. V. G. 

C O N F E R I N Ţ E P A S T O R A L E 
Conferinţa de toamnă a preoţimii 

din prot. Bistriţa. 
Miercuri în 15 Noemvrie 1939 s'a 

ţinut în Bistriţa conferinţa admini
strativă de toamnă a acestei preoţimi 
sub prezidiul păr. administrator prot. 
Victor Mureşanu, dublată de mirenii 
din Consiliul paroh. Bistriţa şi mire
nii din adunarea protopopească, fiind 
de faţă, domnul prefect judeţean Co
lonel Alexandru Christescu, care cu 
aceasta ocazie şi-a manifestat admi
raţia sa faţă de ţinuta şi pregătirea 
preoţimii ardelene. 

Intre orele 8—11 dimineaţa s'a 
oficiat de către întreg soborul de 
preoţi: utrenia, sf. Liturghie şi pa
rastasul după protopopii şi admini
stratorii protopopeşti decedaţi în Dom
nul. Strana a fost condusă de dl prof. 
de muzică L. Bucur un admirabil 
cântăreţ şi bun cunoscător al tipi
cului bisericesc. 

La serviciile divine au luat parte 
o mulţime de credincioşi, printre cari 
menţionez, alături de d-nul prefect pe 
Anastasiu Bejan, dr. loan Lazar, Ionel 
Bocşa prof. de religie, dr. I. Scridon, 
dr. Tudor Dan, A. Madgearu epi-
tropul I. al Bisericii din Bistriţa etc. 
precum şi mai multe doamne din 
înalta societate bistriţană. 

Predica despre „taina pocăinţii" 
a ţinut-o păr. Purcileanu din Şieu, 

După Liturghie se face sfeştanie 
la noul sediu protopopesc şi se des
chide şedinţa intimă, unde păr. prot. 
salută pe dl prefect Col. Al. Cris-
tescu şi mirenii intelectuali din cons. 
parohial şi adunarea protopopească, 
exprimându-şi dorinţa ca în aceasta 

şedinţă după principiile şaguniene 
să aibă cuvântul şi Domniile Lor. 
Apoi, prezintă preoţimii pe nouii co
legi A. Faur din Năsăud şi Ilie Do-
nisă din Dipşa. Răspund dnul pre
fect A. Cristescu, om deplin religios 
a cărei fiică urmează Facultatea teo
logică şi A. Faur, care mulţumeşte 
pentru prezentare. 

La discuţia asupra serviciului divin 
iau cuvântul mai mulţi preoţi, dintre 
cari pr. Teodor Ciuruş din Caila face 
o documentată critică care pe viitor 
va servi ca îndreptar Ia slujirea în 
sobor a preoţilor. Deputatul sinodal 
dr. loar Lazar relevă laturea socială 
din „Taina pocăinţii" şi aduce laudă 
predicatorului I. Purcileanu. 

Preotul loan Popp din Blăjenii 
de jos ceteşte raportul asupra lucră
rilor preoţilor despre „Rolulpreotului 
în serviciul social" concretizând în 
mod aşa de frumos din toate lucră
rile, însemnatul rol ce preotul are 
în asociaţiile de culturalizare a po
porului. 

Preşedintele dă apoi preoţilor di
ferite îndrumări administrative. Iar la 
propuneri păr. T. Ciuruş din Rusul 
Bârgăului membru în comitetul cen
tral al „Asociaţiei clerului A. Şaguna", 
propune ca, în vederea îndeplinirii 
doleanţelor preoţeşti să se organizeze 
şi preoţimea acestui tract alegându-şi 
un comitet de conducere. 

Procedându-se la votare sunt aleşi 
Victor Mureşanu preşedinte, Teodor 
Ciuruş din Rus, picepreş., Adrian 
Flămând secretar, Zaharie Feier cassar, 
şi Vasile Deac bibliotecar. 

T. C. 

I N F O R M A T I U N I 
Cu gândul la abonaţii, colabo

ratorii şi prietenii noştri, le dorim 
din toată inima un an nou de li
nişte şi mulţumire sufleteasca, sub 
cerul de pace al scumpei noastre ţări. 

Anul nou în Cluj. O mulţime 
neobişnuită de credincioşi a ţinut să 
vie şi de astă dată în măreaţa noas
tră Catedrală, unde a ascultat sf. li
turghie săvârşită de P. S. Episcop 
Nicolae înconjurat de un mare so
bor de preoţi. Răspunsurile au fost 
date de corul mixt condus de dl A. 
Bena. A urmat apoi slujba doxolo-
giei în prezenţa tuturor capilor de 
autorităţi civile şi militare. Predica 
ocazională a rostit-o cu mult tâlc 
păr. consilier Seb. Stanca. In faţa 
Catedralei dl general comandant Ion 
Florescu a rostit o vibrantă cuvân
tare către trupă. După defilare cle
ricii şi mirenii au trecut Ia reşedinţa 
episcopească, unde a avut loc o re
cepţie. A vorbit dl /, Mateiu, recto
rul Academiei comerciale menţionând 
câteva fapte remarcabile din activi

tatea P. S. Episcop Nicolae, care ştie 
să conducă eparhia pe căile progre
sului. A răspuns blând şi înţelept P. 
S. Sa mulţumind pentru urările ce i 
se fac de către credincioşii aşa de 
devotaţi Bisericii. îşi mărturiseşte nă
dejdea că ori cât de dureroase sunt 
împrejurările Europei încăierate, bu
nul Dumnezeu ne va ajută să păs
trăm pacea, iar anul în care am în-
trat să o dea şi ţărilor cari sânge
rează astăzi. 

Tuturor PP. CC Preoţi cari 
m'au cinstit cu bunele lor urări 
de sf. sărbători ale Crăciunului 
şi Anului nou le trimit caldele 
mele mulţumiri şi arhiereşti bi
necuvântări. E p i s c o p NICOLAE 

Danii regale. Ca în toţi anii, 
M. S. Regele a ţinut să vie de săr
bători în ajutorul populaţiei sărace 
din oraşele mari ale ţării, făcând do
naţii însemnate în alimente, îmbră-



căminte, lemne de foc şi bani. Pen
tru săracii din Cluj M. Sa a trimis 
suma de 50.000 Lei. In acelaş timp 
Suveranul s'a gândit şi la ostaşii de 
pe zonă împărtăşindu-i cu numă-
roase* daruri de Crăciun. Sunt acte 
creştineşti de înaltă semnificaţie mo
rală, ce sporeşte dragostea Ţării către 
Suveranul ei popular. 

f Dr. Victor Deleu, preşedin
tele uniunii foştilor voluntari români, 
fost deputat şi primar al Municipiu
lui Cluj, a încelat din viaţă în ziua 
de 3l Decemvrie 1939, în etate de 
63 ani, răpus de o necruţătoare boală, 
înmormântarea a avut loc Miercuri 
3 Ianuarie crt. în cimitirul oraşului 
Cluj. — Calde condoleanţe. 

Bucurie şi pe graniţa dela est. 
Prin grija părintească a M. S. Re
gelui ostaşii noştri din Basarabia şi 
Bucovina au fost mângâiaţi în ziua 
întâi de Crăciun de darurile şi ură
rile ce li s'au făcut din partea dlui 
Gh. Tătărescu, preşedintele guvernu
lui şi P. Andrei, ministrul educaţiei 
naţionale. Astfel păzitorii viteji ai ho
tarelor au simţit că ţara se gândeşte 
cu drag la ei, înălţându-le sufletul 
şi încordându-le voinţa de a-şi face 
toată datoria către Tron şi neam. 

Norme pentru numirile bise
riceşti. Dl prof. I. Nistor, ministrul 
cultelor şi artelor, a semnat o decizie 
prin care se stabileşte că până la în
tocmirea de către Sf. Sinod a regu
lamentului pentru numirile, înaintă
rile şi transferările personalului bi
sericesc, chiriarhii trebue să trimită 
ministerului în copie încheierile, mo
tivate, ale consiliilor eparhiale, pri
vitoare la numirile, înaintările şi trans
ferările aprobate de chirarhi. 

Recepţia dela Ţinut. In ziua 
de Anul nou a avut loc la ora 12 
în sala festivă a rezidenţiei ţinutului 
Someş din Cluj recepţia obişnuită, 
unde s'au adus urări M. S. Regelui 
Carol II-lea. Erau de faţă reprezen
tanţii cultelor, corpul consular, de
legaţii tuturor instituţiilor şi organi-
zaţiunilor publice şi particulare. In 
numele Bisericii noastre a vorbit păr. 
cons. Seb. Stanca. A răspuns dl re
zident regal prof. C. Tătaru. 

Ajutoarele de Crăciun. Sem
nalăm cu vie satisfacţie acţiunea largă 
întreprinsă de autorităţi şi societăţi 
particulare pentru strângerea ajutoa
relor de tot felul cu prilejul sărbă
torilor Crăciunului în folosul oştirii 
şi a familiilor lipsite. Ceea ce s'a 
făcut acum cu atâta inimă în ţoale 
părţile ţării, întrece mult rezultatele 
similare din anii trecuţi. Este o im
presionantă operă creştină, ce merită 
să fie lăudată şi stimulată în vede
rea unor zile poate mai grele ca cele 
de astăzi. 

Pentru muzeul eparhial am pri
mit dela parohia Stremţ doi prapori 
vechi, dela parohia Ocoliş un sigil 
vechiu, dela Bedeci două sigile vechi, 
dela Cuşma un antimis din 1875 
dela episcopul Aradului Ivacicovici, 
iar pentru parohiile sărace am primit 
dela parohia Suciul de jos un potir, 
un felon şi un epitrafil. 

Dezastrul din Turcia. Cutre
murul de pământ catastrofal ce s'a 
abătut asupra Turciei în săptămâna 
trecută, a zguduit lumea întreagă. 
Oraşe şi sate au fost distruse până 
la pământ, numărul morţilor şi ră
niţilor trecând peste 50.000. Sute de 
mii din cei scăpaţi cu viaţa au ră
mas fără orice adăpost pe un ger 
cumplit. E o jale îngrozitoare. In 
toate ţările civilizate se strâng fon
duri şi materiale spre a fi trimise 
celor năpăstuiţi. Guvernul nostru a 
pus Ia dispoziţia ţării aliate suma de 

10 milioane Lei. Ce încercare crudă 
pentru un popor cinstit şi bun, care 
stă cu credinţă alături de noi întru 
apărarea păcii. 

Svonuri de pace. Câteva întâm
plări pe plan internaţional au îndem
nat presa străină să lanseze svonuri 
de pace, care n'ar fi străine de Italia, 
Premierul Franţei a răspuns într'un 
discurs la Radip, că Aliaţii n'o re
fuză, dar n'o văd posibilă fără ga
ranţii materiale şi pozitive din partea 
Germaniei, Vor fi ele date în cursul 
acestui nou an ? Iată întrebarea cru
cială ce şi-o pune cu înfrigurare toată 
lumea cu adevărat creştină. 

Buletinul războiului 
Pe frontul de vest acţiunile beli

geranţilor se menţin în vechiul ritm, 
cu mărunte lovituri de patrule. Avia
ţia e în funcţie de vreme, iar pe mare 
se semnalează torpilări de vapoare 
şi submari. e germane. Cu atât mai 
intense sunt pregătirile în dosul celor 
două linii fortificate, grămădindu-se 
mereu trupe noui şi material de luptă, 
în vederea marei ofensive care se 
aşteaptă la primăvară. 

Pe frontul de nord războiul con
tinuă cu îndârjire. Sovietele aduc di
vizii noui în număr de vr'o 150.000, 
cu ajutorul cărora vrea să străpungă 
linia Mannerheim. Finlandezii dau 
dovezi de aceeaş vitejie miraculoasă. 
După o lună de războiu ei au cauzat 
inamicului următoarele pierderi: 25 
mii morţi, 5000 prizonieri, 270 tan
curi şi 125 avioane. Lumea admiră 
acest eroism spartan şi număroase 
ţări trimit finlandezilor voluntari, a-
vioane, tunuri şi sume mari de bani 
spre a putea continua o apărare atât 
de măreaţă. 

BIBLIOGRAFIE 
Dr. Milan Şesan: „Periodizarea 

în istoria bisericească universală". 
Cernăuţi 1939, p. 70. 

Tânărul profesor dela Facultatea 
de teologie din Cernăuţi dă frumoasă 
dovadă a măsurii în care este pre
ocupat de problemele metodice ale 
specialităţii sale, probleme în fruntea 
cărora se iveşte chiar dela început 
necesitatea de ordin ştiinţific şi di
dactic a unei împărţiri cât mai ra
ţionale şi mai motivate a vastului 
material de predat într'un curs de 
istorie bisericească universală. Exa
minând cu atenţiune şi cu spirit cri
tic diviziunile de până acum, autorul 
scoate la iveală neajunsurile lor. E 
de mirare că până şi un cap atât de 
luminat ca al răposatului Eusebie 
Popovici a putut luneca să accepte, 
în cursurile sale, ca punct iniţial pen
tru o istorie universală a bisericii 
creştine anul 622, de importanţă ne
îndoielnică pentru mohamedanism, nu 
însă pentru creştinism. Un postulat 
metodic elementar împiedecă a se 
alege ca puncte iniţiale sau finale 
pentru o epocă evenimente din do
menii străine, oricât de numeroase 
atingeri s'ar fi întâmplat să aibă ele, 
în cursul vremii, cu desfăşurarea is
torică a propriului domeniu de cer
cetare. 

Văzând întreagă desfăşurarea vieţii 
creştine dintr'un justificat punct de 
privire al bisericii ortodoxe, d. prof. 
Şesan stăruie pentru o nouă perio
dizare, recomandând ca sfârşit al 
epocei I anul 313 cu edictul din Mi
lano, al ep. II anul 843 cu Dumineca 
ortodoxiei, al ep. III anul 1054, al 
ep. IV anul 1453, al ep. V anul 1914. 

Stăruinţa d-sale fiind sprijinită pe 
argumente solide şi convingătoare, 

va putea pătrunde în cercurile spe
cialiştilor cu eventuale adaosuri sau 
modificări din partea acestora. 

* /. Lupaş. 
Dr, Milan Şesan: „Originea şi 

timpul primelor traduceri româneşti 
ale Sf. Scripturi". Cernăuţi, 1939, 
pag. 153. 

In partea I-a a studiului cerce
tează autorul cu aparat critic opiniile 
formulate până în timpul de faţă cu 
privire la împrejurările cari au con
tribuit la introducerea scrierii române 
în cărţile şi în uzul bisericii. După 
o analiză amănunţită, înlătură atât 
teoria şubredă, lipsită de orice do
vezi istorice acceptabile, teorie sus
ţinută de profesorul ieşan Ilie Băr-
bulescu, atribuind catolicismului me
ritul de a fi iniţiatorul scrisului ro
mânesc, precum şi teoriile împărtăşite 
de către numeroşi cercetători, dintre 
cari unii au atribuit husitismului din 
veacul XV, iar alţii luteranismului 
din veacul XVI acest merit. 

Pornind dintr'o constatare a d-lui 
profesor Iorga, citează autorul din 
voi IV (p. 433) al marei sinteze de 
istorie română părerea că husitismul 
ar fi aflat un corolar într'un curent 
românesc similar, îngăduind Alexan
dru cel Bun „întrebuinţarea limbii 
vorbite de dânsul şi de boerii săi şi 
întru înveşmântarea cuvintelor dum-
nezeeşti". Astfel originea acestei in-
veşmântări s'ar putea găsi în „călu-
găraşii iniţiatori, primii ctitori ai graiu
lui vorbit". Atelierul de traduceri ar 
fi fost, "'upa opinia d-lui Iorga, chiar 
în mănăstirea Dragoşizilor la Peri... 
Dar, alături cu dovada aceasta de 
înaltă ştiinţă a monahilor învăţaţi, 
era acolo, în contactul cu poporul 
dela ţară, şi ceea ce a apropiat de 

Consiliul eparhial ort. rom. Cluj 

Nr. 7824/1939. 

Mulţumită publică 
Primească şi pe aceasta cale mul

ţumirea noastră preotul Simeon Crai
nic şi soţia sa Silvia din Căpuşul 
mic, precum Gheorghe Handru şi 
soţia sa Teodosia, domiciliaţi în Cluj, 
pentru intravilanul din Căpuşul mic, 
jud. Cluj, ce 1 donează ca pe el să 
se zidească biserica în acea parohie 
nou înfiinţată. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 29 Decemvrie 1939. 

Consiliul eparhial. 

Nr. 7922/1939. 

Comunicat. 
Atragem atenţia preoţilor noştri 

asupra datelor statistice pe anul 1939 
şi îi învităm ca să le înainteze ofi
ciilor protopopeşti până la 1 Februa
rie. Totodată având în vedere că în 
anul acesta vom tipări Anuarul epar
hiei cu istoricul tuturor parohiilor, 
învităm oficiile parolrale să dea date 
absolut exacte în formularele ce li 
se trimit, ca să fie în consonanţă cu 
statistica organelor statului. 

Cluj, la 29 Decemvrie 1939. 
Consiliul eparhial 

No. 101/31939 Prot. (1) 1—2 

C O N C U R S 
Pentru întregirea parohiei de cl. II 

Vătava, protopopiatul Reghin, prin 
aceasta se publică concurs cu termen 
de 15 zile dela prima publicare în 
„Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar dela Stat. 
2. 5000 lei anual chirie până la 

edificarea locuinţei. 
3. Sesiune parohială 32 jugh. ară-

tor, cositor şi fânaţ. 

husitismul molipsicios pe primii scrii
tori de carte umilă şi bună româ
nească". 

D-l Milan Şesan neîmpărtăşind 
ultima parie din opinia d lui Iorga, 
dă toată atenţiunea părţii întâi privi
toare la timpul lui Alexandru cel Bun 
şi închină partea a Il-a studiului său 
unei amănunţite cercetări a Psaltirii 
Scheiane (copie din 1482 după alt 
text mai vechiu). Această cercetare 
îl ajută să formuleze o nouă ipoteză, 
anume „că traducerile româneşti in
tegrale din Sf. Scriptură s'au putut 
face în prima jumătate a domniei 
voevodului Alexandru cel Bun" în 
mănăstirea Moldoviţa, a cărei situa
ţie, în calitate de ctitorie bogat în
zestrată din partea generosului Domn, 
îi deschidea calea spre un rol de 
„focar cultural principal românesc" 
la începutul veacului al XV lea. Iar 
iniţiatorul n'a putut fi decât un umil 
călugăr moldovean, din al cărui im
puls sufletesc s'a alcătuit „o scriere 
proprie pentru Români, o candelă 
de lumină, mereu aprinsă, trimisă de 
Providenţă poporului român". 

Autorul îşi dă seama că în spri
jinul acestei ipoteze lipsesc deocam
dată „ştiri determinante scrise, cu 
precisiune ştiinţifică", speră totuş că 
opinia sau chiar „convingerea" sa 
izvorită dintr'o „anume înlănţuire de 
fapte" va avea darul să treacă din 
domeniul ipotezei în acela al unei 
certitudini istorice. 

Din parte-ne dorim tânărului is
toric să aibă, în cursul viitoarelor 
sale cercetări, norocul şi bucuria — 
care nu va fi numai de ordin per
sonal, ci şi de ordin obştesc — să- şi 
vadă speranţa aceasta împlinită. 

/. Lupaş. 

4. Venitele stolare obicinuite în 
parohie. 

5. Lemne de foc în pădure. 
6. Una felderă de porumb sfâr-

mit dela fiecare casă. 
Candidaţii îşi vor înainta în ter

men cererea cu toate documentele 
Veneratului Consiliu Eparhial din Cluj. 
Iar în parohie se pot prezenta nu
mai cu aprobarea P. Sf. nostru Epis
cop şi cu avizul oficiului protopop. 

Reghin, la 5 Decemvrie 1939. 
Consiliul parohial în înţelegere cw 

oficiul protopopesc. 
I. Maloş, protopop.. 

Nr. 699/1939. '. (41) 2—2: 
C o n c u r s 

Pentru întregirea postului de can
tor din parohia Perişor, protopopia
tul Dejului, devenit vacant prin moar
tea cantorului bătrân, se publică 
concurs cu termin de 20 zile soco
tite dela prima publicare în „Re
naşterea". 

Cantorul beneficiază de sesiunea 
cantorală în întindere de 4 jug. şi: 
de stolele obicinuite şi eventual salar 
dela Stat, când se vor salariza şi; 
cantorii bisericeşti din Ardeal. 

In lista de candidare vor fi In
troduşi în primul rând numai can
torii cu diplomă dela vreo şcoală der 
cântăreţi cu drept de publicitate şi 
numai în lipsa acestora se vor ad
mite şi cei cu calificaţie cantorală' 
dela protopop. 

Candidaţii îşi vor înainta îh ter-
minul fixat cererea cu actele regula
mentare la oficiul parohial ort. rom. 
din Perişor şi cu avizul acestuia se* 
vor putea prezenta în vre-o Dumi
necă la biserică pentru a cânta şi-
face cunoştinţă cu poporul. 

Dej, în 12 Decemvrie 1939. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu: 
organele în drept din parohia Perişor.. 

Zaharie Mânu, protopop. 
Tipografia Eparhiei ortodoxe române, Cluj.. 


